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. ees e. Ankara itélkezik az oroszok fölölt 
Mint már jelentettük, Papen né- ügyükben nem illetékes itélkezni. — [lenére az ankarai felebbviteli biró- 

met nagykövet elitélt két orosz me Amerika pressziót gyakorolt Török- ság tegnap megállapitotta illeté- 
rénylője a felebbviteli törvényszék országra, hogy a törvényszék ezt kességét és a tárgyalást azonnal 
től azt kérte, mondja ki, hogyla megálilapitást megtegye. Ennek el [megkezdte. 

Crips Amerikát akarja bolsevizálni 
Tegnap az angol kormányt átala- tek Churchil kabinetjében. Ez arra az tonba küldik azzal a megbizással, bogy 

kitották. Crips, az egykori moszkvai ellentétre vezethető vissza, ami az nyilatkozgatásaival bolsevizálja az ama 
követ, aki az angol közvéleményt északafrikai kérdésben Anglia és ame. rikai közvéleményt és igy London hoz- 
Moszkva hangjára állitotta be, kivált a [rika között keletkezett. London látja, zájusson ahhoz az erőhöz, amellyel ki- 
háborus kormányból és washingtoni hogy Amerika magának akarja meg- üzheti Amerikát a francia gyarmatok- 

székhellyel termelésügyi miniszternek tartani a francia gyarmatokat. Hogy ezt ból. Még egyikük sincs benne, máris 
nevezték ki. Más változások is történ-] Anglia visszafizesse Cripset Washing- [ilyen terveket kovácsolnak egymás ellen. 

Amerika állampolyárságol osztogat 
az algiriai benszülötteknek 

Párizsból jelentik, hogy az ameri Amerika algiriai helyzete gyöngül, továbbvitelét hangsulyozzák, elvesztik kai csapatok még meg sem vetették amennyiben Dirlan és a többi tá- sulyukat és helyüket De Gaulle, az lábukat az északafrikai francia gyar bornok, akik Vichy politikájának J[angol barát francia tábornok veszi át. matokon, máris állampolgárságokat osz 
togatnak a benszülöttek részére. Ezzel A zsidók memekülmek Al miriából olyan réteget akarnak kiépiteni, amely Egy lisszaboni ; és közi s Tis an T Egy lisszaboni jelentés közli, hogy zet ugyanis az, hogy Zisenhower majd sikra száll a gyarmatoknak Ame- Algiriában portugál utleveleket hami- amerikai tábornok egyik első im- rikához való csatolása kérdésében. Az sitanak és azzal zsidók akarják ezt a tézkedése az volt, hogy a vichyi állampolgárságot az első csoport már területet elhagyni. Mindenesetre jel- kormány zsidóellenes intézkedéseit ér- manbta- Egy zsidó és 27 arab kapta lemző, hogy ez megtörténik. A hely-I vénytelenitette. 

Mehy eborsz.. VUisszanyomták az amerikalakat 

a
 

A francia légionista szervezet s egyik vezetője, Darlan József felhivást a Tuniszi batárról intézett a tagokhoz, hogy Észak- Afrika A jelentések általában azt mond- hogy a legutolsó 24 óra alatt na- felszabaditására jelentkezzenek önkén- ják, hogy a tunisz algirisi határon gyobbszabásu hadmüveletek szinhelye 
tes hagiszolgálatra. A felhivásnak már csak kisebb járőrharcok folynak. Egy [volt a tuniszi határ. E közlés szerint az első nap szép eredménye volt. A legujabb párizsi közlés egy olyan je- az amerikai csapatokat a legtöbb he- felhivás kibocsátására vonatkozó uta- lentést közöl, amely hinni engedi, [lyen a határról visszanyomták. 
sitást Laval miniszterelnök adta ki. A - sajtónak szembeötlik az, hogy a fel- 
hivás kibocsátására Darlan Józsefet az s Észak Afrikát eláruló Darian vol van MItünően sikerült a katonanap cia hadügyminiszternek legalább is A közönség szép számmal gyült velük. Nem elég csak rájuk gondolni, névrokonát szólitották fel, hogy ezzel össze tegnap délután a Vigadó szin- értük tenni, áldozni kell. Gondoljunk, a mintegy kifejezésre juttassák, hogy háztermében, ahol a békésiek vendég- katonák feleségeire, családjára, a ebben a kérdésben még a testvér el szerepeltek. Nagyszerüen összeállitott korai hadiözvegyekre Könnyebb, köz- 
len is fegyvert kell fogni. müsort mutattak be. A közönség lel- denie a katonának, ha tudja, hogy 
a francia csapatok nem kesen tapsolt nekik. velük itthon törődnek s velük sz 

s Az előadás megnyitójakéni: Arday uralkodik a bajtársi szellem., "A harcolnak Amerikáért Aladár esperes mondott beszédet, katonanap célja felhivni a voja.- a Párizsból jelentik, hogy Giraud melyben egyebek közt azt a megálla [ronton küzdő katonákra. 
tábornoknak, aki az amerikaiakkal való pitást tette, hogy a nemzet árulója az, E figyelem felhivására jöttek e együttműködésre szólította fel az Észak- aki nem érti meg az idők parancssza- hozzánk a békésiek, akik bíndenegyes 
Afrikában levő francia csapatokat, vát. Ilyenek az önző zsebtőmők társa: számukkal nagy tapsot afa k Gadá 
nagy nehézségei támadtak. Nemcsak a sága. Bármily fontos is a belső front, után Kornya Sándorá mnázi 
tisztek, de a legénység is megtagadja a fő teherhordozók a katonák. Áldozat- igazgatója mondott fekik kösz a szolgálatot. London titokban örül hozatalukért ők rászolgálnak a nemzet művészi számaikért. 
ennek, mert ugy látja, hogy ezzel hálájára. Hálánkat éreztetnünk kell - 



A „nagy' költő 

- 

ha megéhezik, 
elszaval magának 
egy kiadós éllapot Egy versíró bosszu áll 

A napokban bucsuztam a ligettől. 
Szomoru szivvel néztem, hogy egyre 
csupaszabbak lesznek a fák agai. Meg- 
éreztem a tél leheletét. 

Az elmulás nem alkalmas arra, 
hogy vidámitson. Ebben a hangulatban 

voltam, amikor egy bátortalan hang törte 
meg mellettem a csendet. 

Odanéztem. 

Nyulánk, barnahaju fiatalember állt 

mellettem, nagy kék szemeiben egy 
kis megiílletődés ült, de az arcán, a 
szája szegletében visszafolytott mosoly 
bujkált. 

Kérem csak egy pillanatra, za- 
varnám ?... 

– Tessék —- feleltem. 
Fellélegzett. 

– Már azt hittem, elutasit, ugyanis 
kérem én egy költő vagyok. Költő 
kérem, aki verseket ir, de micsoda 
verseket!?... 

– Oh! - kiáltottam fel megle- 
petve. 

— lgen kérem, én uj irányt vágok 

a költészet sürü rengetegében, én rám 
fel figyelnek majd, akárki meglássa s 
az én hitemet senki ajiá nem ássa, 

nahát... 

Ilemét nagyot lélegzett. 
– Engem nem akarnak észrevenni, 

persze saját hazájában senki sem le- 
het próféta. Tessék csak meghaligatni. 
Én nem esek kétségbe, mert az én 

hitem és akaratom olyan erős, hogy 
mindent legyőzök vele. Még az éhsé- 

get is, mert ha én megéhezem elsza- 

valok magamnak egy étlapot. Hallgas- 
somn meg: 

Sárgarépa, sült tök, ananász, 
ha a költő megéhezik 

üres zsebében kotorász - rász.. 

Jó étel a csülök, sárga méz, 
a jó költő jóllakik, 

ha csak a magas égre néz. 

Szavalta és a szemei ragyogtak a 
boldogságtól. 

– MNos, mit tetszik szólni hozzá, 
ugye remek. De most hallgassa meg 
az őszi versemet is: 

Peregnek a levelek 

és lassan csupaszok lesznek a fák 
s a hetipiacon 

dideregnek a zöldséges kofák. 

Egészen megittasul a saját müvé- 
től és megbotránkozva néz rám, ami- 
kor feljajdulok. 

— Maga gyilkos ! 
—– Én, én kérem egy uj irányt mu- 

tatok. Nekem nem kelt a forma. Sza- 
badon fejezem ki szárnyaló gondola- 
talimat. A forma megköti az embert s 
béklyókat rak a lélekre. Én pedig nem 
szeretem a bilincseket. 

Felhő suhant át az arcán. Tán va- 

zati intézkedés tekintetében hozott 

lami rossz emlék jutott eszébe. Ki 
tudja ? 

Próbálok ellenkezni. 
– Da ez mégis.. 
—– Ne tessék kimondani, mert na- 

gyon fájna. Inkább elmondok még egy 
verset. 

Kétségbeesetten tiltakozom. 

– Jaj csak azt ne! 
– Kérem nekem beszélni kell, 

mert kirobban belőlem a szó - jelen- 
tette ki elszántan. 

– Kérjen tőlem akármit, csak azt 

ne, hogy a verseit meghallgassam - 
könyörgöm. 

– Őh kérem, velem lehet alkudni. 
Egy feltétellel azonban mellőzöm az 

előadást.. 
Jelentős szünetet tartott. 
Nyomban kaptam az 

után. 

alkalom 

— Mindent megteszek magának, 

csak ne kinozzon. 
Felragyogott az arca. 

- Szavát adja rá? 
– Igen - feleltem megadóan. 

— Hát kérem, legyen szíves már 
végre átolvasni azokat a verseimet, 
melyeket két hónappal ezelőtt beküld- 
tem a szerkesztőségbe — nevetett, 
majd később eltünt arcáról az erőlte- 
tett ostoba mosoly és komolyan 
mondta - megtetszik látni, érdemes 
müveimmel foglalkozni. Ugye átolvassa 
őket ? 

- Át - válaszolom batározottan. 
—– lIgazán örülök neki és kérném 

neharagudjon rám, ha kellemetlen per- 
ceket szereztem Önnek. 

– Nem haragszom. 

Boldogan hátrasimitotta csapzott 
baját és elköszönt. Látszott rajta, 
hogy boldog. 

Nem tudtam haragudni rá. Elhatá- 
roztam magamban, hogy a verseket 
eloivasom. 

–rai. 

A kEormány 

A minisztertanács több fontos kormány- 

Ezek közül kettő a honvédelmi tárca hatás- 
körébe esik. 

Munkaképes gyermekeknek, testvérek- 
nek és unokáknak általában csak 17 éves 
korukig jár hadisegély, azonban, ha tanul- 
mányaikat folytatják, 18 illetve 24 éves ko- 
rukig, ha pedig betegség vagy testi fogyat- 
kozás miatt munkaképtelenek, e határon tul 
is kaphatnak hadisegélyt, 

Az eddig érvényben volt vagyoni fel- 
tételek annyiban módosulnak, hogy az ed- 
digi értékhatárokat, melyek három cseportba 
osztották az igényjogosultakat, 20-20 pen- 
gővel felemelték. Emeliett a vagyoni se- 
gély cenzusának megállapitásánál a segély- 
zett hozzátartozók keresetének csak 50 
százalékát lehet tfigyelembe venni, ami igen 
szociális és munkát értékelő rendelkezés. 
Lehetővé válik a hadisegélyezése olyan 
egyéneknek, akinek jövedelme meghaladja 
ugyan a megállapitott vagyoni batárt, azon- 
ban tartós betegsége vagy valamely 
csapás a segélyezést indokolttá teszi. 

A hadisegélyek összege szempontjából 
három csoportot állapitott meg a miniszter : 
az I. csoporiba a 12.000 lakosnál kevesebb 
lélekszámu községekben, a II. csoportba a 
12 000 lakosnát nagyobb lélekszámu közsé- 
gekben, valamint megyei és törvényható- 

döntést. 

sors- 

lényesgesem 
felemelfe az hbadisegélyt 

A hadirokkantak és 
hadisondozottak járadékait is felemelték 

sági jogu városokban, a II. csoportba a Bu- 
dapesten és környékén lakó igényjogosultak 
tartoznak. 

A hadisegélyek havi összege a követ- 
kező : önálló iparos, kereskedő vagy négy 
középiskolát végzett bevonult felesége 40, 
50, ületve 60 pengőt, egyéb bevonult fele- 
sége 30, 40, illetve 50 pengőt kap. 

A többi hozzátartozók bezárult a har- 
madik gyermekig, havonként 15, 20, illetve 
25 pengőt kapnak Gyermekek és unokák a 
negyedik igényjogosulttól kezdve 25, 30. 
illetve 35 pengőt kapnak. 

Önátló iparos, kereskedő vagy négy 
középiskolát végzett bevonult teherben levő 
felesége a szülést megelőző két hónapon és 
a szülést követő négy hónapon át 60, 70, 
illetve 90 pengő hadisegélyben részesül, mig 
egyébb bevonultak feleségei ugyanezen idő 
alatt havi 45, 60, 75 pengőt kapnak. 

A 16 éven fetüli beteg hozzátartozók 
22 P. 50 t. 30 P. 37 P. 50 I. hadisegélyben 
részesülnek a fentebbi csoportosítás szerint. 

A kormány most megjelent rendeieté- 
vel a hadigondozási pénzellátások összegét 
január 1-től kezdődő hatállyal tőbb ellátási 
csoportban és osztályban felemelte és más 
rendelkezésekkel is javitott a hadigondozot- 
tak helyzetén. Az emelések két részre oszt- 
hatók: a badirokkantak és egyéb hadigon- 
dozottak pénzellátásának emelése. 

Az 1938:XXXI. t. c. értelmében 
Nagyszalonta szőlő és gyümölcsös te- 
rüűletére vonatkozólag a hegyközséget 
sürgősen meg kell alakitani. A polgár- 
mester felhivja mindazokat, akik Nagy- 
szalonta m.város határában beültetett sző- 

llővelrendelkeznek, hogy a 85.0001938. 
. M. sz. rendelet 73 ik paragrafusa 
rtelmében kitöltendő kérdőivet hala- 
éktalanul töltsék ki és november 30 ig 
javadalmi hivatalba (városháza, eme- 

et 2. sz.) szolgáltassák be. 

A szükséges üres nyomtafványok 
ugyanott kaphatók. 

Megalakitják Szalontán 
a hegyközségeit 

A felek által beszolgáltatott kérdő- 
ivet a javadalmi hivatal gyüjti össze, 
a hiányos adatokat kiegészüti és lajstro- 
mot készit. 

A polgármester rendelkezése foly- 
tán a lajstrom elkészítése 1942 de- 
cember 2 ig feltétlenül befejezendő és 
az igy elkészitett lajstromot december 
3 tól december 12 ig bezárólag a ja- 
vadalmi hivatalban közszemlére állit- 
ják ki. 

a „MNagyszalontal Az Ujság" 
teletonszáma. 
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A HÖMÉRSÉKLET 

Honap: Kedd 

Nevember 

Kat Ker. János 
Prot. Emma 

– Az Erdélyi Párt elnökét nagy 
családi öröm érte. Mint értesülünk Pétery 
Lajos az Erdélyi Párt elnökének hitvese, teg- 
nap délután egy szép egeszséges tiu gyer- 
mekkel gazdagitotta a hazát Ugy az édes- 
anya, mint a kis magyar egészségesek. 

– Nagyobb mennyiségü rizs kerül 
novemberben kiosztásra. A füszer- és gyar- 
matáru kereskedelem értesülése szerint még 
novemberben nagyobb mennyiségü rizs ke- 
Tszétosztásra, amelyet a kiskereskedők fi- 
nomliszt helyett szolgáltamnak ki a vásárló 
önségnek. 

Megdöntötték a vadlibavadászat 
mekordját a Hortobágyon. A hortobágyi vad- 
libaszezon igen jó. Égymásután keresik fel 
a pusztát az ismert vadászok, hogy verse 
nyezzenek, ki lövi le a legtöbb vadlibát. A 
rekord eddig 133 volt. Egy huzáson ennyi 
vadlibát lőtt évekkel ezelőtt Csázik Józsel 
dobánygyári főfelügyelő Ezt a rekordot 
döntötte most meg a budapesti svájci Ékövet 
a aki egy huzáson 139 vadlibát lőtt le. 

— Zlovanek Károly nagysurányi föld. 
műves íttas állapotban tért haza és égő cígaret. 
tával a szájában lefeküdt. Az italtól hamarosan 
elaludt. A cigaretta felgyujtotta az ágynemüt, 
majd lángbaborult az egész ház. Zlovanek 
muegszenesedet holttestét megtalálták. 

Ebben az évben eddig már több 
tizmillió pár bőrtalpu cipő került for- 

galomba. A cipők négyhatodát a hisipar 
késziti. 

Minden magyar embernek min- 
den időkre - a magunk és utódaink szá 
mára – meg kell őriznie a Kormányzó Ur 
O Főméltósága legfelsőbb kéziratában foglalt 
utmutatásokat. Teljes szöveggel közli a Ma 
gyar Katonaujság jegujabb száma. Ugyan- 
csak a lap első oldalán szerepel a Kor- 
mányzó Ür Ő Főméltosága mellszobrának, 
méhai vitéz Székely Károly szobrászművész, 
Zrinyi munkatárs alkotásának fényképe. Gaz- 
dag szöveg és- képriport, valamint időszerü 
hiranyag egésziti ki a legujabb számot, 
amely, a négyoldalas képesmelleklettel együtt 
tizenkét oldalon jelent meg, s ára változat- 
lanul, mindössze tiz fillér. 

– Kéthetes tanfolyamot rendez a 
Magyar Müszaki Szövetség vidékről jelent- 
kező villamoshegesztők számára. Részletes 
tájékoztatót dijmentesen küld a szövetség 
Budapest, VI. Liszt Ferenc tér 11. 
Az Oregon állambeli Salem téboly- 
dalyának negyvenegy ápoltja mérgezés 
következtében meghalt. Az őrültek előző 
este kkonzervált tojásból készitett rántottát 
eltek. Az elmegyógyintézet további négy- 
szaz ápoltja is mérgezést szenvedtt. 

Kövér, nedvdus egyéneknél reg- 
gelenként egysegy pohár természetes Ferenc 
József keserűviz, mint gyorsan, alaposan és 
igen kellemesen ható hashajtó, már régi íidők 
Őta kítűnően bevált. Kérdezze meg orvosát! 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájában 

körül 

agyszalontán, Toldi-tér 15. ez miak 

Tegnapa polgármestera városházára 
faértekezletet hivott egybe 
Tegnap, vasárnap délben faértekez- 

let volt a városházán. Hadady Imre dr. 
polgármester hivta egybe. Résztvettek 
azon a szalontai fakereskedők, a köz- 
ellátási hivatal képviselői s jelen volt 
Székely Miklós dr. rendőrkapitány is. 

Az értlekezleten a polgármester 
arról kért ianformációt a fakereskedők- 
től, hogy melyiküök mikorra vár fa 
szállitmányi A fakereskedők sdatszol 
gáltatásából kiderült, hogy miategy 200 
vagon fa vár leszállitásra. A leszállitás 

bizonyos nehézségeik vannak, 
de azok álthidalhatók. 

Ardiferenciák miatt nehézségek 
mutatkoznak abban az irányban is, 
hogy a fakereskedők ujsbb tételeket 
kössenek le. Ezekről a nehézségekről 
és általában a szalontai (faellátás kér- 
déséről jegyzőkönyvet vettek fel és 
azzal ma reggel a polgármesler és 
több fakereskedő Nagyváradra utazott, 
hogy ott a helyzetet feltárják és segit- 
séget kérjenek. Nem lehetetlen, hogy 
ez uj falekötlések körüli nehézségek 
ügye er ügyészség elé kerül és az 
derit fényt arra, hogy ki felelős azért, 
hogy allitólag kit terhel az, hogy 
éllítólag áron felül lehet csak fál sze- 
rezni a termelőktől. Amint az más vá- 
rosok lapjaiból kiderül, a kérdés egye- 
bütt is foglalkoztatja a hatóságokat, a 
melyek a most folyó vizsgálatok során 
mindenbizonnyal megtalálják az ügy 

megoldására a módol. 
- Kövessenek el minden lehetőt, 

hogy a szükséglet fedezésére elegendő 
mennyiséget megvásarolhassanak - be- 
szélt az értekezlelen a poldármester a 
fakereskedőkhöz, akiknek különben 
minden hatósági támogatást megigért. 
- A felelősség önökön van - beszélt a 
polgármester -, én csak segilhetek. 
Ha vagon kell, közbenjárunk, ha mun- 
kaerő keli, embereket állitunk ber 
Amennyiben akadna kereskedő, aki 
nem teljesítené a közzel szembeni koö- 
telességét, módot keresünk a kérdés 
elintézésére. : 

A polgármester arra is felszóli- 
totlta a fakereskedőket, hogy szálljanak 

szembe a tömeghisztériával, amely 
mindig arra az árura veti magál, 
melyről az a hir terjed el, hogy szü- 
kiben van. Az értekezletlen elhangzot- 
takból megállapithatjuk, hogy (a, ha 
nincs is bőviben, lezz elegendő ahhoz, 
hogy ne legyenek zavarok. A jélenlegi 
nehézségek teljesen megszünathetők 
lennének, ha olyanok, akiknek vala- 
melyes mennyiségü fájuk van, nem kér- 
nek ujabb kiutalási, hogy pillanatnyilag 
csak azok kaphassanak ulalványt, akik- 
nek egyáltalán nincs fájuk. A leszálli- 
tás előtt álló mintegy 200 vagon fa 
elegendő ahhoz, hogy akinek van némi 
fája, várjon az ujabb vásárlással. 

Iklaor lasg szollb világ, hi negtanuljuk egymást szerelni 
- mondta a polsármester a cipőkiosztáson 

Jelezte a ,„Nagyszalontai Az Ujság", 
hogy a központi iskola egyik termében 

szombat délutánra negyvennégy elemi isko- 
kolás gyereket hivtak egybe, hogy részükre 
cipőt osszanak ki. Mind szegény gyerekek 
voltak, akik nem tudtak lábbelihez jutni. A 

kiosztáson a polgármester is megjelent és a 
gyerekekhez intézett beszédében egyebek 
közt azt mondta, hogy a mai nehéz időket 
mindenki érzi. Cipő sincs annyi, mint 

amennyire szükség volna. Ezért a város 
sem adhat többet, mint amennyire a kiosz- 
tásra ezuttal sor kerülhetett. Arra szólitotta 
fel a gyerekeket, hogy az adományért a 
szüleiknek legyenek hálásak. - Szeressétek 

egymást – beszélt a polgármester – akkor 
is, ha felnőttök. Csak akkor lesz szebb jövő, 
szebb világ, ha a felnőttek is szeretik, segi- 
tik egymást. 

Jél sikerült a katolikus temdélutám 
A katolikus leányegylet a kaszinó he- 

lyiségeiben teadélután keretében Erzsébet- 
napot rendezett. Bajor Ilonka fogadta a 

vendégeket és ő töltötte be konleranszié 
szerepét. Botár Bálint dr., plébános, árpád- 

házi szent Erzsébetről tartott előadást, me- 
lyet a kőzőnség nagy tetszéssel fogadott. 

A müsoron négy szavalat szerepelt. Maurer 
Juci, Kapuváry Livia, Szilágyi Katalin és 

Szegedi István szavaltak. Valamennyiük sok 

tapsot kapott. Nagy tetszést váltottak ki Fenke 
Ida énekszámai. Egyebek között elénekelt 
három dalt, amelyek a legendás hirü és 

tragikus végett ért Erzsébet magyar királyné- 
nak voltak kedvenc dalai. Erzsébet királyné- 

nak nem voltak vig dalai, csak a szomoru 
nótákat szerette, Ezek közül legkedvesesebb 
volt a ,„Lehullott a rezgőnyárta". Második, 
kedvenec muzsikusának Dankó Pistának 
Minek turbékoltok bugó vadgalambok" 

cimü dala. A harmadik, tiának Rudoli trón- 
örökösnek volt kedves dala, „Édesanyám is 
volt nékem." 

Kitünően sikerült az élőkép. Veress 

Rózsi, Széles Mária és Papp Adél a három 
magyar Erzsébetet mutatta be. Az élőkép- 

ben jól hatottak a polgári leányiskola 

növendékei. 

Az előadást tea és tánc követte. A 

közönség kitünden szórakozott. 

Megallapitották a káposzta és 
Égy ma kiadott polgármesteri bhir- 

detmény igy szól : 
Tudomására hozom a város kö- 

zönségének, hogy a közellátásügyi mi- 

niszter egy rendeletével a zöldségfélék 

legmagasabb árát a következőképpen 

zőldségfélék legmagasabb árát 
állapitotta meg ; 1942. évi november 

hó 23 tól kezdődőleg : 
Fejes káposzta 16 p., kelkáposzta 

24 p, sárgarépa I. rendü 22 p., II. 
rendü 19 p. 100 ka ként.



SPORT 
Megérdemeli győze- 

lemmel fejezte he az 
Gszi bajnoki szezont 
az NSC 

NSC-Rokka 3:2 
Tegnap délben Békéscsabén az ottani 

Rokkával játszotta e szezon utolsó bajnoki 
mérkőzését az NSC és megérdemelt győzel- 
met aratott. Őszi, hideg és esős időben, ide- 
gen pályán és helyenként nagyon durva el- 
lenfél ellen kivivott győzelem szép ered- 
ményt jelent a szalontai kék-fehéreknek. 
Csak az a nagy hiba, hogy az ilyen szép és 
lelkes játéku mérkőzések minden második 
vasárnap és csak erős ellenfél ellen szület- 
tek. A csapat teljesitőképessége nem volt 
állandó az ősz folyamán. Pedig egy kis 
akarattal és jóakaratu igyekezettel a tabellán 
könnyen elfoglalhatták volna a második-har- 
madik helyet. Mindenesetre nagy örömet 
jelent a szurkolóknak, hogy jól végződött a 
bajnoki szezon és ez egyenlőre többet ér 
mindennél, Majd a tavasszal bizonyára ide- 
jében gondoskodik a vezetőség, hogy a csa- 
pat erősitéssel álljon ki ujra, hogy aztán az 
őt jogosan megillető helyet harcolja ki a 
többi csapatok között. 

A csapat tegnap Szigeti nélkül volt 
kénytelen kiállni, kinek helyét Molnár, a volt 
kapus töltötte be. Illetve Szigeti helyét Csák- 
tornyai vette át, mig az ő posztján Molnár 
játszott. A felállitás máskülönben a szokott 
volt. Szemtanuk állítása szerint a fiuk olyan 
szivvel-lélekkel játszottak, mint Szarvason. 
Sok szép támadást kapu előtt megakadályo- 
zott Krauspé biró, a Rokka erős fizikumu 
játékosai is helyenként letaposták a gyen. 
gébb, de lelkesen küzdő szalontai gyereke- 
ket, azonban a sikert mégis biztosan és főleg 
megérdemelten könyvelhetik el. A gólokat 
Rátkai, Szilágyi és Berindán lőtték. 

Levente-Bocskai 4.:3 (22) 

NB. I. eredmények : 
Kispest-NAC 6:2 (5:0) 
Szeged-vVasas 2:0 
Csepel - Ujpest 3.:2 
Szolnok- Salgótarján 1:1 
Haladás-Ujvidék 3:0 

Kolozsvár-Ferencváros 1:0 
Gamma-Diósgyőr 4:0 
Törekvés-Elektromos 2.:1 

Szabályozták 
a burgsonyakiosztást 

Egy ma kiadott polgármesteri hir- 
detmény tudomására hozza a város 
közönségének, hogy a városba ér- 
kező burgonya arányos elosztásának 
biztositására - ujabb intézkedésig – 
a kereskedők minden családtag után 
csak 10 (tiz) kg burgonyát szolgáltat- 
hatnak ki. 

A kiszolgáltatott 
nyiséget a 
fogyasztók vásárlási 
gyezni. 

burgonyameny- 

— A szombati nyilttérhez. Szombati 
számunkban a nyilttér rovatban egy közle- 
mény jelent meg, melyben Pataki Lajos 
tudomására hozza az érdekelteknek, hogy 
feleségért semmi néven nevezendő felelős- 
séget nem vállal. Félreértések elkerülése 
végett megállapitjuk, hogy Pataki Lajos a 
Verbőczy. utcában lakik. 

kereskedők kötelesek a 
könyvébe beje- 

Karády Katalin, Bulla Elma, 

Eusér ozgétem ma cste 7 órakor 16 even felülfelmek 

KISÉRTÉS 
Nagy István stb. érdekes 

Jön: Kora Terny: Rökk Marikával 
küzdelme a szerelemért, 

Dr. Székely Miklós, mint a város 
légoltalmi parancsnoka egy ma kiadott 
hirdetményében tudomására hozza a 
város közönségének, hogy f. évi no- 

becsületért a kisértés ellen – megallják e helyüket? Döntsék el, Ösökre bizzuk ! 

Este 8-kor kezdődik 
az elsötétités 

vember 23-tól, mától kezdődőleg a 
magán lakások elsötitése 20 órakor, 
a jármüvek elsötitése pedig 23 órakor 
kezdődik. 

Az engedély nélküli házaló keres- 
kedés tilos. Csikliaszki Béla tápió 
györgyei kubikusmunkás e tilalom el- 
len vétett, amennyiben egy nagy cso 
mag ruhavállfával Szalontára jött és 
azt üzletről-üzletre járva továbbeladásra 
kinálta. Rendőri igazolásra kiderült, 

A rendőr elcsipeti egy házalót 
hogy nem volt engedélye, amlért is a 
városbiró elé állitották. Itt megállapi- 
tást nyert, hogy Csiklinszki. nagyon 
megjárta Szalontával. Egyetlen vállfát 
sem tudott eladni. A házaláséri 10 
pengő pénzbüntetésre itélték és fel- 
szólitották a város elhagyására. 

a 20 holdnál 
A m. kír. kőzponti statísztikai hivatal a 

20 holdnál nagyobb gazdaságok szántóföldt 
terméseredményének és a rétíszéna termésered. 
ményének az ősszefírását elrendelte. Ezért a 
polgármester felhívja a 20 kat. holdnál na- 
gyobb gazdaságok kezelőit, hogy a fenti ada. 
tok szóbeli bemondása célfjából a gazdasági 
hívatalon a következő sorrendben jelentkezze- 
nek 
November 23 án (hétfőa) tartoznak je. 

lentkezni azok, akiknek a neve: A, B, C, D, E 
betűvel kezdődik. 

November 24-én (kedden) tartoznak je. 
lentkezni azok, akíknek neve: F, G, H, K 
betűvel kezdődik. 

November 25 én (szerdán) tartoznak je. 
lentkezni azok, akiknek a neve: L, M, N, O, P, 
R betűvel kezdődik. 

Adatbeszolgsáltatásra keli jelentkezniök 
nagyobb sazdaságsok kezelőinek 

November 27.én (pénteken) tartoznak je- 
lentkezni azok a külterületen lakók, akik előbb 
még nem jelentkeztek. 

Nevember 28.án áizomboton) tartoznas 
jelentkezni az elmaradt belterületi lakók. 

A jelentkezési határidőt nem hosszabbit- 
ják meg, hanem azoknak az adatait, akik az 
előirt időben nem jelentkeznek, hivatalból a 
mulasztó költségére a hatóság szerzi be. 

Az 1929. XIX. t. c. szerint az adaiszol-- 
gáltatásra kötelezett a statisztikal adatoknak 
legjobb tudása szerint és kellő időken való- 
beszolgáltatásért felelős. 

Aki tudva hamis, vagy valótlan adato- 
kat vall be, vagy az adaíszolgáltatást meg-- 
tagadja, kihágást kővet el. - 

A bevallott adatok kizárólag csak sta- 
tisztikai célokra használhatők fel, azeknek adóz- 

November 26.án (csűtőrtőkőn) tartoznak tatási célokra való felhasználását a tőrvény 
jelentkezni azok, akiknek a neve: S, T, U, V, kifejezeten megttlltja. 
Z betűvel kezdődik. — 

vágó munkák a 

Rádió-müsor 

HÉTFŐ 
2. Pertis Jenő cigányzenekara muzsikál. 3.20 
Rendőrzenekar. 4. Közvetités egy kartonle- 
mezgyárból. 5. Nemzetbiológia és népélelme- 
zés. 505 Tánczene. 5.30 Ujabb gondoskodás 
a hadbavonultak hozzátartozóiról. Meleghegyi 

Saándor dr. előadása. 5,50 Az Operaház ze- 
nekara. 705 Kocsondy Gyula dr miniszteri 
osztálytanácsos iparügyi előadása. 7.20 Sza- 
lonötös. 7.45 Gróf Dessewtfy Gyula előadása. 
8.05 A Magyar Revü Tánczenekara. 8 45 
Vadvizek tombolnak egy ujonnan feltárt er- 
délyi barlangban. A közvetitést vezeti Bu- 
dinszky Sándor. 9.15 Faragó Ibolya zongo- 
rázik. 10.10 Magyar nóták. 10 50 Melles 
Béla és zenekara. 

és minden e szakmába 

Ml-nyomdában készülnek! 
Toldi Miklős-tér 15. 

TELEFON: GO. 

Apróhirdetések 
Szoptatós dadát azonnalra heresegk. 

Honvéd.utca 22. 
Megvételre keresek jókarban levő tiszta 

hencsert. Cim a kiadóban. 
Állóalma kapható Zrinyi-utca 23. 1-2 
Eladó 2 férfi télikabát és 2 drb. 200- 

200 literes boroshordó. Kálvin u. 7. 2-2 

Terjessze 
a 

NAGYSZALONT A E 

„Az Ujság"-ot 


